

Помним героев

Из числа участников высадки на Курильский остров Шумшу орденами и медалями были награждены 3000 человек. Девять человек были удостоены звания Героев Советского Союза. И среди них командующий камчатским оборонительным районом генерал-майор ГНЕЧКО Алексей Романович. В его честь в Южно-Курильске названа одна из улиц.

А вот другим героям – участникам морских десантов свои стихи посвятил наш земляк, ранее работавший в редакции газеты «На рубеже» сахалинский поэт Александр Мандрик: **Героям Советского Союза Н. Вилкову и П. Ильичеву посвящается**. Они погибли во время десантной операции на острове Шумшу.

ОБЕЛИСК

Когда Шумшу разглядываешь близко,
То сразу замечаешь с корабля –
Увенчана гранитным обелиском
Ветрами опаленная земля.

Клубясь, плывут над памятником острым,
Как дым войны, седые облака,
И кажется, что оглашает остров
Призывный клич героя-моряка.

Он тут метнулся к амбразуре дзота
И заслонил товарищем собой,
Когда они под дуло пулемета
С десантной баржи выскочили в бой.

И перед этим островом отваги
Любого флота наши моряки
На стройных мачтах приспускают флаги
И посыпают длинные гудки.